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¿Cree usted que el país está progresando, está igual o está en 
retroceso? 

PERCEPCIÓN DE PROGRESO DEL PAÍS 

27% 
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42% 

0
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Progresando

Está igual
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En general, ¿aprueba o desaprueba el desempeño de Ollanta 
Humala? 

APROBACIÓN DE OLLANTA HUMALA 

75% 

48% 

23% 

8% 

25% 

52% 

77% 

92% 

2012 2013 2014 2015

Aprueba

Desaprueba

Opinión pública 
(nov ‘15): 15% 
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¿Qué tanto cree que se ha avanzado en el actual gobierno en los 
siguientes campos? 

AVANCES EN ESTE GOBIERNO 

16 

6 

3 

1 

1 

58 

46 

37 

25 

21 

10 

6 

3 

21 

37 

47 

32 

49 

47 

35 

20 

5 

11 

13 

42 

30 

43 

58 

77 

Mejora de la educación

Reducción de la pobreza

Desarrollo de infraestructura

Promoción de la inversión privada

Modernización de la Administración Pública

Desarrollo Institucional

Combate a la corrupción

Combate a la delincuencia

Ha habido grandes avances Los avances han sido moderados

Los avances han sido mínimos Se ha retrocedido

T2B 
2015 

B2B 
2015 

74 26 

52 48 

40 60 

26 74 

21 79 

10 90 

7 93 

3 97 

% 
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¿Cuáles de los siguientes ministros de Estado le parece que deberían 
continuar en el próximo gobierno? 

CONTINUIDAD DE MINISTROS DE ESTADO 

72 

26 

22 

13 

13 

12 

2 

16 

El ministro de Educación Jaime Saavedra

El ministro de la Producción Piero Ghezzi

El ministro de Transportes y Comunicaciones José Gallardo

El ministro de Economía y Finanzas Alonso Segura

El ministro del Interior José Luis Pérez Guadalupe

La ministra de Comercio Exterior y Turismo Magali Silva

La ministra de Energía y Minas Rosa María Ortiz

Ninguno

% 
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¿Cuáles deberían ser las CINCO prioridades del próximo gobierno? 
PRIORIDADES DEL GOBIERNO 

64% 

60% 

58% 

55% 

52% 

28% 

23% 

22% 

21% 

Mejorar la calidad de la educación

Mejorar la seguridad ciudadana

Facilitar la inversión privada y el crecimiento económico

Desarrollar infraestructura

Luchar contra la corrupción

Mantener la estabilidad económica

Mejorar la eficiencia de la administración pública

Flexibilizar la política laboral

Mejorar la calidad de la salud pública

% 

*Principales menciones 

2014 

60 

66 

51 

69 

71 

44 

51 

45 

47 
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¿A qué tasa cree que podría crecer la economía peruana si el próximo gobierno 

[…] para dinamizar la inversión privada? 

CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA PERUANA 

4.9 

1.9 

tiene la voluntad y la capacidad de generar los
cambios

carece de la voluntad y la capacidad

Promedio: 
1.9% 

% 
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¿Cuál de las siguientes medidas propuestas le parece que tendría un 
mayor impacto para reactivar la inversión privada? 

MEDIDAS PARA REACTIVAR LA INVERSIÓN PRIVADA 

32% 

21% 

11% 

11% 

9% 

7% 

4% 

3% 

1% 

1% 

Combatir eficientemente la corrupción

Destrabar la inversión en industrias extractivas

Combatir eficientemente la inseguridad

Impulsar grandes proyectos de inversión en infraestructura

Flexibilización del mercado laboral

Liderazgo presidencial pro-inversión

Reducción de trámites/Eliminar trabas

Promover las alianzas público privadas

Reducción del IGV

Reducción del impuesto a la renta

% 
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En comparación con el resto del mundo, 
¿diría que el Perú es hoy más 
competitivo, igual de competitivo o 
menos competitivo que hace 5 años? 

COMPETITIVIDAD DEL PERÚ 
En comparación con el resto del mundo, 
¿diría que el Perú será más competitivo, 
igual de competitivo o menos 
competitivo dentro de 5 años? 

19% 
Más competitivo 33% 

Igual de competitivo 48% 
Menos competitivo 

58% 
Más competitivo 30% 

Igual de competitivo 12% 
Menos competitivo 

% 
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¿Cómo calificaría el desempeño de los siguientes factores de la 
competitividad del país? 

DESEMPEÑO DE LA COMPETITIVIDAD 

12 

4 

1 

2 

1 

1 

46 

33 

14 

9 

6 

7 

6 

6 

3 

1 

2 

1 

34 

48 

53 

46 

50 

40 

43 

60 

39 

31 

23 

26 

8 

13 

24 

37 

34 

41 

35 

25 

42 

48 

52 

43 

2 

7 

8 

9 

12 

16 

9 

16 

19 

23 

31 

Ambiente macroeconómico

Desarrollo del mercado financiero

Tamaño de mercado

Educación superior y capacitación

Facilidad para hacer negocios

Capacidad tecnológica

Eficiencia del mercado laboral

Sofisticación de los negocios

Infraestructura

Salud y educación primaria

Innovación

Instituciones

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo
% 

T2B 
2015 

T2B 
2010 

58 87 

37 63 

15 20 

9 5 

8 27 

7 5 

6 6 

6 14 

4 16 

2 2 

2 4 

1 2 
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¿Cuáles cree que son los TRES aspectos fundamentales de la 
competitividad sobre los cuáles debería trabajar el próximo 
gobierno? 

COMPETITIVIDAD EN EL PRÓXIMO GOBIERNO 

68 
44 

33 
30 

28 
27 

23 
23 

18 
3 

2 
2 

Infraestructura

Educación superior y capacitación

Instituciones

Facilidad para hacer negocios

Salud y educación primaria

Eficiencia del mercado laboral

Ambiente macroeconómico

Innovación

Capacidad tecnológica

Desarrollo del mercado financiero

Sofisticación de los negocios

Tamaño de mercado

2010 

52 

52 

38 

16 

52 

12 

9 

34 

27 

8 

2 

2 
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Además del crecimiento económico que permite crear empleos 
formales, ¿cuáles considera las TRES principales medidas para 
reducir la informalidad en el país? 

INFORMALIDAD EN EL PAÍS 

59 

47 

41 

40 

26 

22 

21 

21 

19 

Flexibilizar la regulación laboral

Dar incentivos tributarios a empresas formales para que contraten más trabajadores

Reducir los costos de constitución de empresas, declaración de impuestos, trámites

Reducir costos laborales indirectos

Facilitar acceso al crédito a PYMES si se formalizan

Campañas para promover en la ciudadanía cumplimiento de la ley*

Más capacitación a emprendedores para aumentar su productividad

Mayor fiscalización de SUNAT y otras entidades a actividades ilícitas

Reducir la carga impositiva a las PYMES**

2014 

66 

- 

56 

57 

31 

36 

34 

42 

45 

% 

* El año pasado se preguntó: Compromiso ciudadano con el cumplimiento de la ley 
** El año pasado se preguntó: reducir la carga impositiva 
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¿Cuáles de las siguientes reformas le parecen más importantes para 
mejorar el proceso electoral y fortalecer los partidos políticos? 

REFORMAS PARA MEJORAR EL PROCESO ELECTORAL 

63 

50 

39 

37 

28 

26 

24 

23 

20 

7 

6 

Prohibir la postulación de candidatos que han estado en prisión por delitos graves

Eliminar el voto preferencial

Que los partidos tengan elecciones primarias abiertas para elegir a sus candidatos

Elevar los estándares mínimos de la rendición de cuentas de los partidos políticos

Financiamiento público para los partidos políticos pero con fiscalización de los entes…

Elevar la valla electoral para alianzas electorales: 2.5% adicional por cada partido

Elecciones al Congreso en la segunda vuelta

Exigir participación a los partidos nacionales en elecciones regionales y municipales

Que los medios de comunicación tengan que reportar al JNE contratación de publicidad

Acercar las mesas de sufragio a las zonas rurales del interior del país

Que se pueda difundir encuestas hasta 2 días antes de la elección

% 
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¿Cuáles de las siguientes reformas le parecen más importantes para 
mejorar el funcionamiento del Congreso? 

REFORMAS PARA MEJORAR EL FUNCIONAMIENTO DEL CONGRESO 

56 

44 

41 

37 

30 

30 

27 

23 

18 

2 

Levantamiento de la inmunidad parlamentaria

Crear oficina de estudios económicos para evaluar viabilidad de proyectos de ley

Que los congresistas que dejan un partido no puedan integrarse a otra bancada

Mayor predictibilidad y transparencia de la agenda parlamentaria

Si Congreso no cumple con designación de funcionarios, la Corte Suprema decida

Que congresistas cuenten solo con 1 asesor y 1 secretario

Reducir el número de comisiones y que los miembros sean permanentes

Que congresistas que postulen a la reelección lo hagan por su circunscripción

Si ciudadanos presentan proyecto de ley con 3% de firmas, el pleno debe discutirlo

Regular la semana de representación
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¿Cuáles de las siguientes reformas le parecen más importantes para 
mejorar el Sistema de Justicia? 

REFORMAS PARA MEJORAR EL SISTEMA DE JUSTICIA 

53 

45 

41 

37 

29 

28 

Comprometer a todos los actores nacionales en el mejoramiento del sistema

Replantear la elección de los miembros del Consejo Nacional de la Magistratura

Que la Corte Suprema funcione como vía de revisión excepcional de expedientes y no
como tercera instancia

Que se dicte con frecuencia precedentes vinculantes que sirvan de guía para jueces

Ampliar competencias de la Justicia de Paz no letrada

Extender el mandato del Presidente de la Corte Suprema a 4 años no renovables
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¿Cuáles de las siguientes reformas le parecen más importantes para 
mejorar la transparencia y la gestión de la administración pública? 

REFORMAS PARA MEJORAR LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

51 

45 

37 

33 

33 

Facilitación de acceso a información sobre la gestión de gobiernos subnacionales

Expansión del régimen del servicio civil a funcionarios de gobiernos regionales y del
Congreso

Creación de organismo que fiscalice obligaciones de transparencia y acceso a la
información

Definir qué actos constituyen gestión de intereses para no incluir a personas que no
cumplan esta labor

Centralizar las convocatorias para contratar servidores públicos en web de SERVIR
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¿Cuál de las siguientes reformas institucionales le parece la más 
importante para fortalecer la democracia en el país? 

FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA 

34 

25 

21 

20 

Mejorar el proceso electoral y fortalecer los partidos políticos

Mejorar el Sistema Judicial

Mejorar la transparencia y la gestión de la administración pública

Mejorar el funcionamiento del Congreso de la República
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
que empresas privadas financien 
campañas políticas? 

FINANCIAMIENTO DE CAMPAÑAS POLÍTICAS 
En caso de que haya empresas privadas 
que financien campañas políticas, ¿este 
financiamiento debería hacerse público, 
o no hace falta que se haga público? 

71 

29 

De acuerdo

En desacuerdo

% 

90 

10 

Debería hacerse
público

No hace falta que
se haga público
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¿Cree usted que en los últimos años el nivel profesional de los 
siguientes funcionarios públicos está mejorando, se mantiene igual 
o está empeorando? 

NIVEL PROFESIONAL DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS 

32 

28 

8 

3 

46 

46 

54 

42 

22 

26 

38 

55 

Maestros escolares

Funcionarios de alto nivel
en los ministerios

Mandos medios en los
ministerios

Oficiales de la Policía
Nacional

Está mejorando Sigue igual Está empeorando% 
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¿Cómo creen que deberían ser las remuneraciones de los servidores 
públicos en comparación con el sector privado? 

REMUNERACIONES DE SERVIDORES PÚBLICOS 

2 

8 

69 

21 

Mucho menores porque el Estado tiene pocos recursos y muchos empleados.

Algo menores porque pueden gozar  de mayor estabilidad que en la empresa privada

Similares al sector privado para funciones equivalentes

Algo mayores al sector privado para atraer talentos.

% 
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¿Qué monto cree que debería ser el tope máximo de sueldo 
mensual que deberían recibir los más altos funcionarios públicos? 

REMUNERACIONES DE SERVIDORES PÚBLICOS 

35 

23 

30 

8 

4 

Una cifra mayor a 40 mil soles.

40 mil soles

30 mil soles

20 mil soles

Una cifra menor a 20 mil soles

% 
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¿En cuáles de los siguientes sectores cree que debería promoverse 
más asociaciones público privadas (APP)? 

ASOCIACIONES PÚBLICO PRIVADAS 

66 

51 

46 

41 

41 

38 

32 

30 

22 

20 

19 

14 

1 

Carreteras

Saneamiento y agua potable

Salud

Penitenciario

Puertos

Vías férreas

Turismo y patrimonio cultural

Aeropuertos

Electricidad

Irrigaciones

Hidrocarburos

Telecomunicaciones

No debería haber en ningún sector

% 
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¿En cuáles de los siguientes sectores cree que no debería haber 
asociaciones público privadas (APP)? 

ASOCIACIONES PÚBLICO PRIVADAS 

14 
12 
12 

11 
10 
10 
10 

8 
7 

6 
5 

3 
60 

Hidrocarburos
Penitenciario

Telecomunicaciones
Electricidad

Salud
Saneamiento y agua potable

Turismo y patrimonio cultural
Vías férreas
Irrigaciones

Puertos
Aeropuertos

Carreteras
En todos los sectores podría haber APP

% 
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¿Cree usted que la educación escolar pública en el Perú está 
progresando, está igual o está en retroceso? 

PERCEPCIÓN DE PROGRESO DE LA EDUCACIÓN 

55 

22 

33 

41 

12 

37 

CADE Ejecutivos 2015 CADE Ejecutivos 2014*

Progresando Está igual En retroceso

% 

* En el año 2014 se preguntó: ¿Cree usted que en los últimos 10 años la educación en el país ha progresado, se ha mantenido igual o ha retrocedido? 
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Actualmente el presupuesto en educación como (%) del PBI en el Perú 
es 3.5%. ¿Cuánto cree que debería ser este porcentaje (%) para que la 
población tenga una educación de calidad y con igualdad de 
oportunidades? 

PERCEPCIÓN DE PROGRESO DE LA EDUCACIÓN 

% 

4 4 27 35 30 

3.5% 4% 5% 6% 7%

Promedio 
2015 

Promedio 
2014 

5.8% 5.9% 
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 
creación de la Superintendencia 
Nacional de Educación Superior? 

EDUCACIÓN SUPERIOR 
En su opinión, para que las empresas 
peruanas sean más competitivas, ¿cree 
que El Perú necesita más técnicos 
calificados, o más profesionales 
universitarios? 

70 

30 

De acuerdo

En desacuerdo

% 

85 

15 

Técnicos
calificados

Profesionales
universitarios
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En su opinión, ¿qué TRES medidas serían más útiles para disminuir 
la inseguridad? 

SEGURIDAD CIUDADANA 

68 
55 

35 
31 

27 
27 

19 
17 
16 
15 

12 
8 
7 

Combatir decididamente la corrupción en el Sistema Judicial

Combatir decididamente la corrupción en la Policía Nacional

Fortalecer las labores de inteligencia preventiva

Alianzas Público Privadas y Obras por Impuestos en el campo de la seguridad

Modernización e interconexión de las comisarías

Reforma judicial para agilizar los procesos

Más presupuesto público destinado a la Policía Nacional

Programas para educar a los jóvenes de zonas peligrosas

Reestructurar la educación Policial

Especialización de la carrera policial

Aumento de penas de prisión para los delitos

Modernización y creación de nuevas cárceles/penales

Encargar al Ejército el patrullaje de las zonas críticas

*Principales menciones 

% 
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Pensando en las próximas elecciones, ¿cuáles deberían ser las TRES 
principales características del presidente ideal? 

PERFIL DEL PRESIDENTE IDEAL 

% 

81 

70 

60 

43 

14 

14 

12 

7 

7 

Tener liderazgo

Tener visión de futuro

Honestidad

Capacidad

Tener sensibilidad social

Ser democrático

Ser un buen comunicador

Ser organizado

Ser trabajador

2010 

55 

67 

63 

40 

27 

22 

6 

7 

12 
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En general, ¿aprueba o desaprueba el desempeño de? 
APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS 

6 

8 

23 

50 

84 

94 

92 

77 

50 

16 

Alejandro Toledo

César Acuña

Alan García

Keiko Fujimori

Pedro Pablo Kuczynski

Aprueba Desaprueba
2014 

93 

54 

50 

12 

3 

% 
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En su opinión, ¿qué efecto tendría la eventual elección de los 
siguientes candidatos en el desarrollo nacional? 

LOS CANDIDATOS Y EL DESARROLLO NACIONAL 

36 

10 

5 

1 

1 

45 

40 

25 

3 

2 

15 

30 

45 

16 

15 

4 

15 

15 

41 

44 

5 

10 

39 

38 

Pedro Pablo
Kuczynski

Keiko Fujimori

Alan García

César Acuña

Alejandro Toledo

Muy positivo Positivo Neutral Negativo Muy negativo
% 

T2B 
2015 

T2B 
2010 

81 68 

50 31 

30 - 

4 - 

3 60 
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